电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225



【杠子头】

"杠子头"是剪子巷开设的评谈说理栏目,互动方式有三种:注册微博齐鲁(http://tr.qlwb.com.cn)"杠子头"织围脖;话题投稿:qlwbjzx@163.com;QQ群:107866225。

精论

体育场开放前 应设计好相关制度

@徐可顺:开放学校体育设施,是一项系统的社会工程,不是一个项系统的可、办得好的。比定?开放的场地与器械损坏怎么处理?使放的场地与器械发生意外怎么处理?使用人因使用器械发生意外怎么办?因开放体育设施增加的水电等管设用如何列支?这些都需要提前任与费用如样制度,明确各方的行有规义务,做到开放有秩序,运行有规章。

政府应出台措施保证学校的利益

@张颂华:现在很多学校不愿把自己的体育资源拿出来让全民共享,一方面是怕校门打开后乱了学校秩序,不好管理;另一个就是怕出现意外,自己要承担责任。对此,政府部门应积极和校方沟通,并出台相关措施,来保证体育设施开放后学校的利益。

体育设施开放与否 折射学校办学理念

@王平昌:学校体育设施对外开放与否,在一定程度上折射出了学校的办学理念及治学态度。在美国,很多大学根本就没有院墙和校门,完全是开放式地面向公众。虽然开放学校体育设施会带来一些隐患,但越来越高的社会声誉,将是学校无形的宝贵财富,更彰显学校包容,开放的积极姿态。

多规划些公益地块 多建设些健身场所

@庄秋燕:如今,在寸土寸。 做市里,很多地块都被开发成楼房 和商业区,这本身就是对市民健身 权利的剥夺。如果政府能够将用于 经营开发的地块回归公益,建设全 民建身的体育运动场所,岂不是更 好?另外,一些单位的健身场所,以 有一些政府建设的体育场馆都可以 考虑向市民开放。 为解决公共体育设施匮乏的问题,我省要求逐步将学校的体育设施对外开放。可记者调查发现,目前真正开放的学校寥寥无几。对此,支持者认为此举可让市民有更多健身锻炼的场所,是件好事,反对者则表示开放会对学生人身安全和学校财产安全带来隐患。学校体育设施该不该对外开放?欢迎您来表达看法、碰撞观点。

开杠



学校体育设施是否对外开放引来不少争议。(资料片)

开放校园体育场 有人欢喜有人忧

正方

阵容:崔屹 赵鹏 袁俊浩 黄伟民

体育设施不是学校私产

【观点陈述】受多种因素制约,目前可供市民健身的公共活动场所还不是很多。而作为一种公共资源,学校体育设施对外开放是解决公共体育设施匮乏的一种有效途径。

一辩 @ 崔屹: 受场地、财力等因素制约, 目前全市能提供公共体育锻炼的场所还不算 多,而开放学校体育设施是当前在不增加财力 投入的情况下,弥补公共体育活动资源不足的 最有效方式之一。

二辩 @赵鹏:学校体育设施对外开放,是一种资源的合理利用,也是目前有效解决公共体育设施匮乏的一种有效措施。政府应大力提倡,学校也应向市民大开方便之门,让公共资源得到最大化地合理利用。

三辩 @袁俊浩:在不影响正常教学管理的前提下,合理开放部分学校的体育设施来弥补市民健身资源的不足,这种做法未尝不可。此外,学校也是社会的一部分,太过封闭的教学管理,往往会使学生与现实社会脱节。

四辩 @黄伟民:学校的体育设施属于公共资源,学校只有管理权,维修费用是由国家预算支出的,而且对外开放的学校,国家还会有一定的补偿。学校应当积极响应,而不是拿它们当做学校的私有财产来管理。

反方

阵容:王婷 高玲 赵建刚 李梅杰

对外开放安全隐患多

【观点陈述】学校是读书的地方,应该把学生的利益放在首位。开放学校体育设施,势必会对学生人身安全和学校财产安全带来隐患,而且还会增加学校的负担。

一辩 @王婷:学校毕竟是培养人才的地方,日常工作应该以教学为主。对外开放体育设施,势必会增加学校的工作量,还会带来潜在的安全隐患,应该谨慎实施。

二辩 @高玲:体育设施开放的学校几乎都是中小学,学生在自我保护方面能力比较差。如果学校对外开放,势必会给学校和学生安全带来隐患。学校还是应该把学生的利益放在首位,不提倡学校的体育设施对外开放。

三辩 @赵建刚:学校开放体育设施,存在的安全隐患不容忽视。开放后,进出学校的人肯定会增加,难免会和学生发生冲突,伤害到学生,有的学生还可能会和社会不良人员混在一起学坏。另外,体育器材的磨损、毁坏、丢失都会增加,加重了学校的经济负担。

四辩 @李梅杰: 我不赞成学校体育设施对外开放。一开放就等于打开了学校大门,进来的可不都是锻炼身体的,闲逛的、遛狗的大有人在,有的人不爱惜体育器材,还有人乱丢垃圾。学校是读书的地方,环境应当是干干净净的。

出招

对长期锻炼的市民可尝试"办证入校"

@李洪嵩: 开放体育设施, 肯定会给学校管理带来一些问题。要解决这些问题, 笔者建议, 首先可以尝试"办证入校", 对于那些长期锻炼的人可以办理一个入校证件; 再者, 划定开放时间, 不与学生活动冲突; 第三, 政府部门应给予开放体育设施的单位补贴, 以保证这些学校不用承担额外的费用。

将学校体育场地 与教学区进行隔离

@冯勇: 为方便学校管理, 可以将学校的体育场地用栅栏或铁丝网与学校教学区隔开。这样, 即使学校体育设施对外开放, 学校的教学区也可以免受影响。学校体育设施开放, 选择时间尤为重要, 除寒暑假外, 其它时间可选择周末开放。

实行数字化管理 进校健身先刷卡

@王平:为方便开放体育设施的学校进行管理,建议实行市民刷卡进入方式,建立学校体育场馆数字化管理系统,对开放场地进行有效管理,同时以此为据实施绩效考评,为学校场馆的财政补贴提供依据。在安全体系上,应考虑建立"一校一警"制度,加强对学校保安的培训,强化对社会人员入校健身的监督。

亲厉

学校操场对外开放深受附近居民欢迎

@台应新:我家附近有完計 校,前段时间,每到晚上我就和观 客,大部分去学校的人都是用散场 家,大部分去学校的人都是用散场 或打太极拳的方式锻炼身体,操场 上很安静,真的没有发现有人甚重 透。因此,如果学校的体育设施受 在晚上等时间对外开放,肯定很受 大家的欢迎和喜爱。

有的学校设施有限 不应再让外人挤占

@侯家赋:我就在一所学校居住。一所两千多人的学校仅有一个操场、三套篮球架和几个乒乓球台,平时学生上体育课都得几个乒乓班合在一起,轮流让学生使用体育器材。学校的体育设施和接纳能力十分有限,不要让外人再来挤占学校有限的体育设施了。

本期杠子头

【徐可顺】

通过对来稿数量、质量统计、徐可顺获得了本期"杠子头"称号,获得杠子头津贴100元。

